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Marius Păduraru şi Aurelian 

Chistol, doi tineri şi prestigioşi 
cercetători au reuşit să publice, la 
Bucureşti, în anul 2010, o n ouă 
lucrare valoroasă, intitulată Comuna  
Bârla,  judeţul  Argeş.  Studiu  
monografic.  

Cartea are dimensiuni 
impresionante - peste 1.000 de pagini, 
este frumos şi armonios structurată. 
După Prefaţă, Introducere şi Tentative 
şi antecedente istoriografice, urmează 
opt capitole şi se încheie cu Anexe, 
Bibliografie şi Planşe.  

Prefaţa prof. univ. dr. ing. dr. 
h. c. Polidor Bratu subliniază o parte 
din meritele studiului monografic 
dintre care cităm: „Autorii studiului 
monografic, Marius Păduraru şi 
Aurelian Chistol, au realizat în peste 
1.000 de pagini, o lucrare de cercetare 
cu un profund caracter ştiinţific, prin 
analize, corelaţii, structurare adecvată 
a datelor şi evenimentelor, reuşind să creeze imaginea unitară de sinteză, cât şi 
reflectarea analitică a variatelor evenimente specifice locului, oamenilor şi 
„vremurilor“ ce dau caracterul de trăinicie tuturor aşezărilor umane din „vatra“ 
comunei Bârla.  

Autorii acordă importanţă cadrului natural, cadrului istoric, evoluţiei 
administrativ-demografice, organizării instituţionale, evoluţiei în plan socio-economic, 
etnografiei şi folclorului şi reperelor biografice ale unor oameni de seamă din Bârla, 
dar se opresc, mai mult la învăţământ şi la instituţiile de educaţie extraşcolară şi de 
cultură. Autori au făcut mari eforturi de documentare în Arhivele Naţionale, dar şi în 
arhivele judeţene aflate la: Piteşti, Târgovişte şi Alexandria, trecând peste toate 
greutăţile aflate deseori în faţa cercetătorilor.  

Cartea este presărată cu multe imagini fotografice inserate în text şi de 
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numeroase imagini color prezente la sfârşit. Trebuie subliniat aportul ambilor de a-i 
identifica pe toţi cei prezenţi în fotografii, chiar şi în cele din timpul inundaţilor din 
anul 1974. Din studierea atentă a diferitelor arhive cercetătorii au reuşit să găsească şi 
să reproducă imaginile satelor: Bârla, Cioceşti, Malu, Mândra, Mozăceni, Podişoru, 
Şelăreasa şi Urlueni.  

Studiul monografic propriu-zis, bine documentat şi analizat şi concentrat se 
încheie la pagina 859. La anexele I-VII se reproduce în întregime documentele legate 
de localităţile comunei dintre anii 1666-1819. Anexele VIII-XXI redau în întregime 
datele din catagrafia de la 1838, poate cea mai completă care s-a realizat vreodată, căci 
cuprinde numele tuturor locuitorilor (părinţilor şi copiilor), date civile, starea socială, 
starea economică, numărul pogoanelor, al vitelor, al pomilor şi al viilor.  

Din bogata bibliografie folosită de la Biblioteca Academiei Române, Muzeul 
Mitropoliei Ortodoxe Ruse din Bulgaria, Direcţia Arhivelor Naţionale Istorice Centrale 
şi direcţiile arhivelor din Piteşti, Târgovişte şi Alexandria se enumără şi numeroasele 
fonduri utilizate.  

Un cuvânt de laudă se cuvine Editurii Impuls şi lui Sorin Dumitrescu, autorul 
copertei.  
 La final, considerăm cartea lui Marius Păduraru şi Aurelian Chistol ca un 
model al geniului pe care-l recomandăm şi altor tineri cercetători ce vor purcede la o 
astfel de trudă anevoioasă şi o recomandăm călduros cititorilor de toate vârstele căci 
vor ieşi îmbogăţiţi la sfârşitul lecturii. 
 
 

Vasile Novac 
 
 
 Cu o populaţie cifrată, după cele mai recente statistici, la aproape 6.000 de 
locuitori, actuala comună Bârla, situată la extremitatea sud-vestică a Argeşului, 
reprezintă una dintre cele mai importante aşezări rurale din judeţ. Cu greu poţi găsi un 
argeşean care să nu fi auzit de comuna Bârla sau care să nu aibă vreo rudă, cunoştinţă, 
coleg de serviciu ori vecin de bloc, legat într-un fel sau altul de spaţiul respectiv.  
 În aceste condiţii, apariţia unei lucrări speciale, de tip monografic, consacrată 
comunei amintite, nu constituie, aparent, un eveniment istoriografic surprinzător, mai 
ales în contextul cultural actual, marcat de editarea a numeroase lucrări intitulate 
monoton (şi pretenţios) „monografii“, dar foarte diferite între ele ca valoare ştiinţifică 
(documentară). Totuşi, demersul datorat tinerilor autori Marius Păduraru (n. 1979) şi 
Aurelian Chistol (n. 1976), frapează prin amplitudine (aproape 1.000 de pagini), 
profunzime (sursele utilizate sun enumerate în 17 pagini, 979-995), dar şi prin 
modestie, dacă luăm în calcul preferinţa pentru sintagma „studiu monografic“, în raport 
cu omniprezentul şi pretenţiosul terme „monografie“.  
 Pe bună dreptate, unul dintre cele mai de seamă vlăstare ale comunei, prof. 
univ. dr. inginer dr. h. c. Polidor Bratu (n. 1948) scrie în „prefaţă“ (p. 7-8): „Autorii 
studiului monografic au realizat în peste 1.000 de pagini, o lucrare de cercetare, cu un 
profund caracter ştiinţific, prin analize, corelaţii, structurare adecvată a datelor şi 
evenimentelor, reuşind să creeze atât imaginea unitară de sinteză, cât şi reflectarea 
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